

假期推荐

刊登热线: 95311091

新三毛大酒店

地址: 杭州清泰街571号

订座电话: 87272999 87816699

龙井路柒号花园餐厅

地址: 杭州龙井路7号

订座电话: 87979123 87999797

为什么只有我一个化妆师……



关于拼婚这件事

新人： 我们为什么要拼婚？ 经济不景气，拼婚实属无奈

10月黄金周后，准新娘雨季把杭州市区的十几家酒店跑了遍。让她深感懊恼的是，没过半年，杭州酒店婚宴的价格最近又悄悄集体涨价，每桌上调从300元到1000元不等，以为过了08奥运结婚年，酒店应该会冷清一阵子，谁知道反而涨价，这也意味着，雨季要为明年初举行的20桌婚宴比原计划多埋单6000元到20000元。

正因为这样，雨季不得不采用拼婚这一招，起码婚庆布置方面可以节省出一大笔。单位有同事说她，结婚可是一辈子只有一次的事，怎么可以这么说拼就拼呢？雨季的回答可是相当之“冠冕堂皇”：“经济基础决定上层建筑”。

在高昂的费用面前，她没得选择。

拼的是一种生活态度

“没这么严重，拼婚就是延续我们年轻人这股‘拼劲’嘛”，爱玩摄影的“舒马赫”对此很坦然，他觉得只是因为物价上涨而无奈拼婚的话，似乎把问题严重化了，搞得有点被逼无奈的味道。

自“拼车”、“拼饭”、“拼卡”、“拼旅游”、“拼运动”后，“拼”已经成了一种生活状态和方式，进而发展到拼婚。只要你能想到的，几乎都能找到“拼友”。

在这些拼客们看来，拼，形式上是一起吃饭，一起玩，但体现的是团队和集体意识，现在很多人做宅男宅女，生活在自己的世界里，其实都是不健康的。拼，骨子里就是把这些“蜗居”一族唤醒，走出家门，年轻人多走走，多和朋友们互动。

拼婚，也就是在这种环境里应运而生的，百

度上搜索“拼婚”，能查找到121000个相关网页。而两年前，张晓刚创立了“中国拼婚网”时，在百度等搜索引擎上查阅相关信息，只有69992个网页，拼婚的势头可见一斑。

“对于拼婚，不支持的理由不外乎是‘结婚只有一次，不能和人分享’。”杭城小有名气的兼职婚礼司仪陈俊说：“尽管在中国人的传统观念里，新人结婚最好什么都是新的，但事实上，现在一对新人结婚，已经很少有全新的东西了。即使像中意这些婚庆公司都有专门定制礼服的服务，然而还有像结婚场地、鲜花拱门这些肯定不是全新的东西了。”

究竟拼还是不拼，说白了，就是一种生活态度。

婚庆公司： 杭州拼婚的还不算多 这样拼，最划算

牛牛和老婆算了下，在拼婚过程中，最省钱的还是婚庆公司这部分。他说，酒店方面很难讲价，一般他们定下的价格很难再通过一两个接待人把价格讲下去，即使有个优惠，幅度也不会太大，只能说，两三对新人一起去订酒店的话会比较容易，毕竟算个大客户了。倒是婚庆公司，像拱门、气球等婚礼现场的布置用品以及司仪、跟妆服务等，可以一起享用，还能美其名曰“绿色婚礼”。

中意婚庆公司做了一年，单子不断，经理夏可撰坦言下半年全排满了。对于拼婚，他们公司有针对性的服务，但不做重点宣传，如果新人有需求，则会配合完成。

至于具体的拼婚费用结算，夏可撰说，要视新人们婚礼的时间、场地和人数而定，不能一概而论。就拿婚纱来说，有些拼婚者租用一次两人穿，如果间隔时间在一两天，那么加收每天40%

的租金，如果两个新人能够穿这套婚纱，那么延期租用要比两人分两次租用划算。如果三场婚礼分了三个场地，那么等于在婚宴现场并未实现拼婚，工作人员需要布置三个场地。

如果要实现节省，夏可撰觉得最好的就是像牛牛那样，共用一个舞台现场布置，司仪、摄影师、跟妆都是一套班子。不过考虑到跟妆、摄影师要来回跑，在费用上一般来说按一半半的算法。

夏可撰说，在拼婚过程中，可以多用些小技巧。比如三对新人拼婚，可以用两个司仪，既节省了一个司仪的费用，也有利于司仪之间的客串，反而起到热闹的效果；在场子和场子中间用帘子或屏风隔断，就不是一般意义上的集体婚礼了。

至于报道上所谈的，杭州部分婚庆公司还特别新增设了“拼婚”服务，抽取新人“拼婚”省下费用的15%—20%作为佣金，夏可撰摇摇头觉得不合理，也不必要。他认为，婚庆公司接受新人的请求，理应根据新人的要求给予最好的服务，怎么能再收佣金？

但是他也说，拼婚服务只是作为公司多项服务中的一项，但因为利润不大而且耗费精神，在宣传中不做重点。

摩卡婚礼会馆的负责人也表示，如果新人有这样的要求，他们会酌情考虑并给予优惠，根据不同的需求进行一定程度上的费用合计，但作为婚庆公司，他们则更希望是独立的婚礼，每对新人都有自己独特的一天。

婚纱摄影也有小型拼婚服务

佳丽摄影在刚过去的黄金周前针对拼客推出过一项“拼优惠”服务，限定名额和优惠的时间，根据预定的人数享受限定天数的最后一天折扣，人越多享受的折扣就越低。问到最后前来的新人对数，纪盛杰笑道，这是商业秘密，但可

以说是很乐观的。

纪盛杰做婚纱摄影很多年了，对于拼婚，他还是持中立的态度，如果很好的朋友选择同一天一起举行婚礼也是种不错的选择。

那么婚纱摄影能不能也一起拼呢？纪盛杰的回答和夏可撰一样，为了保证拍摄质量，在优惠幅度上不会很大，因为牵涉到摄影师的调配和创作状态问题，不会采用几对新人共用一个摄影师。

记者手记

拼婚，你问我爱你几分

几场婚礼放在同一时间同一地点，宾客们包两个红包串两个场子吃一顿饭，新人赚了；不同时间同一地点，宾客们吃了上顿挪个屁股吃下顿，问题是谁放中午谁放晚上？一套服装好几个新人共用，假如消毒、清洁等环节不到位，卫生问题怎么办？摄影师、化妆师如果在几对新人之间串场子，谁能担保他们永远神采奕奕？

看似只有这些表面问题，其实，拼婚外罩下的还不止这些。

据网上流传的拼婚行家的说法，拼婚最初兴起于美国、日本，近年传入中国。这些拼婚者主要是旧交或通过QQ群或论坛上认识，经过一段时间的网上交流，再回到现实生活中，因此业内人士指出，拼婚有一定风险，尤其是通过网络认识的拼婚对象，对方身份的真实性不易考证，需存一定防范之心。

不过也有人享受到了拼婚的乐趣，比如牛牛和老婆，两人还计划和朋友蔷薇一起生宝宝，拼产房，继续做“拼”运动。“只要老婆独自享用，其他都可以拼。”牛牛是忠实的拼客。